

## Отдавать ли ребенка в МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ?

Перед многими родителями стоит вопрос: чем занять свободное время ребенка? И найти нужно что-то, что сеет разумное, доброе, вечное, но в то же время что-то интересное, чтобы чадо не скучало. Часто выбор падает на музыкальную школу. Обычно все дети любят музыку: песни, танцы всегда привлекают их. Этому способствуют ваши музыкальные интересы, музыкальное воспитание в детском саду. И вот наступает момент, когда вы понимаете, что ваш ребенок обладает хорошим слухом и голосом. Тогда возникает вопрос: **«Стоит ли отдавать ребенка в музыкальную школу?»**

Первое и главное условие – это ЖЕЛАНИЕ САМОГО РЕБЕНКА. Часто папы и мамы рассуждают так: «Он (она) еще не понимает, а потом «спасибо» скажет!».

Неправильные рассуждения! Невозможно учиться успешно «из-под палки»!

Второе условие – это НАЛИЧИЕ слуха и голоса. Если они отсутствуют, то учеба превратится в пытку. В случае если вы затрудняетесь сами определить уровень музыкальности ребенка, обратитесь к специалисту. Я, как музыкальный руководитель, с удовольствием дам Вам необходимые рекомендации.

Ну и, наконец, третье условие – это готовность к достаточно плотному режиму. В музыкальной школе ребенка ожидают довольно серьезные предметы: основной инструмент, дополнительный инструмент, сольфеджио, музыкальная литература, ансамбль, хор. Обучение рассчитано на пять-семь лет, в зависимости от выбора инструмента.



# ПЛЮСЫ ОБУЧЕНИЯ В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Занятия музыкой во все времена считались привилегией, которую могут позволить себе далеко не все. Уже много сказано и написано о том, что регулярные занятия музыкой улучшают мышление, активизируют восприятие ребёнка, повышают его усидчивость, расширяют кругозор.

Особенно актуален для многих родителей тот факт, что в процессе занятий музыкой улучшается мелкая моторика, что самым благоприятным образом сказывается на состоянии структур коры больших полушарий.

Музыкальные школы предлагают богатый выбор инструментов для обучения: духовые, струнные, клавишные, ударные.

Но прежде чем выбрать инструмент, ответьте себе на несколько вопросов:

- Нравится ли ребёнку инструмент?
- Готов ли он физически для этого инструмента? Ведь баян, аккордеон требуют определенной физической подготовки.
- Готовы ли вы слушать звуки этого инструмента каждый день, при том, что первые несколько лет чистого исполнения вы не услышите?

Если ответы по всем пунктам положительные, то в добрый путь! Музыкальная школа – это увлекательно, полезно и интересно. Там ваш ребёнок сможет углубиться в прекрасный мир музыки и искусства. Все это оказывает положительное воздействие на ребёнка и способствует успешному обучению в общеобразовательной школе.



# КАК ПОНЯТЬ, что ребенку НУЖНА МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

Если ребенку пять-шесть лет, он целый день напевает себе под нос песни из детского сада и бренчит на папиной гитаре, скорее всего, его интересуют звуки. Но проверить мотивацию наверняка всё равно довольно сложно. Подготовительные курсы при музыкальных школах обычно длятся год и помогают понять, есть ли у ребенка способности к музыке, и не утомляют ли его занятия.

## ЧТО НУЖНО УЧЕСТЬ, прежде чем отдать ребенка в музыкальную школу

Чтобы поступить в музыкальную школу, нужно пройти прослушивание. Часто детей просят спеть песню (так проверяют слух и голосовые данные), прохлопать вслед за учителем ритм, запомнить и воспроизвести короткую мелодию, рассказать стихотворение.

Без домашних занятий точно ничего не получится, поэтому дома обязательно должен стоять музыкальный инструмент, заниматься на котором ребенок будет ежедневно, но время, которое ребенок должен проводить за инструментом, зависит от способности быстро запоминать материал и легко читать ноты с листа. Эти навыки чаще всего формируются в первые два-три года занятий – важно не упустить момент.

Останется только два-три дня в неделю, когда ребенку не нужно будет ходить в музыкальную школу, в связи с тем, что помимо обучения на инструменте существуют и другие уроки, например сольфеджио. Именно освоение сольфеджио помогает подбирать на слух мелодии, легко импровизировать и чище петь.

**Поэтому выбор только за Вами и Вашим ребенком! Смотрите, наблюдайте, обсуждайте**